o2 dg A /BAC = 90° o],
BCLAH®|t}. /CAH = xgt & o,
tan x 9] 3F2?

2 3 4
@ 5 ® 5

AC=V152-122=9
AABC @ AHAC (+ AA BS)

9 3
_ o= = — = —
x = /ABC ©]|2 2 tanx -1
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ohe 1T ol

Ay =2x+2 2% x %9 y
o] Wreo] o] 740 7|5 a2 T ], 0
tana gt= okt
y=22+2
—1Aa
/ 0
> =
> " 2
(=°l) (Y ¥y o o] 7121\ —
tan@ = () ~ (xo] WE) I(EAF3t4=9] 71&71)| = 2

wHebA] tana = 2 ©|t}.
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®
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N
ol ofu
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N
=
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W o
ey
op W
T o

® tany

@ tanx

sin x = cosy = BC




ko)

& 27417k ABC oA (A = 34° <
o, 0] BC & Fatofat. (, sin34° =
0.5592, cos 34° = 0.8290 )

>
> & 11184 cm

BC
in34° = —
sin 20

. BC =20x%0.5592 = 11.184 (cm)




oh& 1R} o ik gafshs et

S Atol] A&7} 21 m o], Hjo| A % “’H} g
Se] H7)E viEr 2 Zhe] 27171 -21m -

15° o] e, S| Eol=?

@ tanl5°m <@>21tan15°m ® sinl5°m
@ 21sinl5°m ® cosl5°m

tan 15° = 2—)“1 o]B & x = 21 tan15°m ©|T}.




o 183 22 AABC 94 AB = 4cm
,BC =8cm, /B=60°<Y o, AC ¢] Zo]

9

@4 V3em @ 5v3cm
® 6V3cm @ 5+v2cm
® T7cm

A

s
7
4

4c

/
! (e]
1£60
\\\ H //,
~-8cm-~
AH = 45sin 60°
V3

:4x7:2\/§

HC =8-BH
=8 —4cos60°
=8-2=606

B >C

AC = AH +HC o=z
AC” = (2V3)2 + 62 = 12+ 36 = 48
. x=4v3(cm)




8. th& I™T 22 AABC oA ol h S FotH?

© 10(V2-1) (@)10(«/5—1) ® 10 (V3 - V2)
@ 10(2v2-1)  ©® 10(V2-2)

B

20
h

~ tan (90°2 — 45°) + tan (90° — 30°)




9. of& a9 e AABC oA /B =85°, /C =
65°, BC =10 ¢ uj, AB 9] Zo]|& 4AH ot
Al 2k2]7kA] FFsted 2t (T sin 65 ° = 0.9063)

>
> HE: 18.126

/A =180°-(85°+65°) =30°
BH = 10sin65° = 9.063

B=——-=9.063x2=18.126




10.

AABC A AABHh: 180° - /B
sin(180° - /B) = — o|2.2
h =0 x sin(180° — /B)

1 1
.. AABC = §ah = iaEl sin(180° — /B)

\_a__f’

AABC 9|4 /ABH = 180° - /B

sin(180° - /B) = —

olm g
h = ¢ xsin(180° — /B)

1 1
w2t AABC = Eah = §ac sin(180° — /B) °|t}




11. o= Zd™olA x ¢ gt& Fstof=t.

o

\VARR 4
0x
i

. x=10

B g2 7l 3le del
Lx=5x2=10




12. o2 29X PA 9 PB = d A,B & Ztzt HH o2 she Y9
A Motk /APB 9 27]7F40° U ], sx o] 27]= F5hodat,

A
>

L
o

>
> &g 70°

AABP &= AP = BP ¢l o584z olt},
/x = (180°-40°)+2="70°




13. o= I3 Zo] & o] F4o] €A
stal, §H2]5-9] Zol= 2tz 5em, 9em
ojtt, & AB 7} 22 ¥ HAY of,

A AB 9] Zol=?

@ Videm @ 2Vldem @)avidem
@ 12cm ® 18cm

OA =9cm, OM =5cm, AM = V92 - 52 = 2V14(cm)
AB =2V14x 2 = 4V14(cm)




14. o5 I91A 9 02 Wi ol
D,E,F = Z} AR o] Aot} A
CF

9, BC = 17, AC = 15 & o,
Zdol&?

@9 @ 105 @1

@11.5 ® 13

CF=CE=x,BE=BD=17-x,AF = AD = 15— x0|B2&
AB=(17-x)+(15-x)=9 .. x=115




15.

th& 94 sABC 9] 91199] A2 Aol 15cm o7 hE
o 2159] Zoli= dem o]t}. AB 7} 914919 A5 T, AABC 9
Holg T5h? (%, .C & A7folet)

B

@ 3lcm? @ 32cm? ® 33cm?

@ 34cm? ® 35cm?

AABC = 1 x 2 x (AB + BC + CA)
=-x2x(15x2+2x2)




7]
@ (sinA)? © sinA?
© 2sinA ® 2cosA

=
H -

>
> EE. O

~&B

@ sin? A = sinA x sinA = (sinA)? ¥} Zt}.
© (dF) sin? 30° # sin 302° = sin 900°

1
© (7)) sin? 30° = 7 7# 2sin 30°0=1

1
@ (¥H]) sin? 30° = 17 2co0s30° = V3




17.

the 797 e MZ7HE ABC o
A sinC = 15 o]3, AB 7} 3 & T,
AABC 9] ¥l o]E 5oz},

S
9

ek 2

DOE:I 4
SinC—g—_g:%O]EECOSC—%,tanC:ZO]E}.
3=msinczmx%:3,3—=¥om

2
wetaetas Qo] ofs) AC = (%5) 3= 2o




18. t= 139 A=HAolA LAGE = x 2}

- ! D4
I, sinxxcosx o] FH& FF AR | )
B A7 A i 4 ;',)

I
I 1
| /

I:I’I _____ 'SL(__'JIG

.7 //4
B F
102 20V2 20 V3
O] 5z/_ @ 4Z/- ©) T

20V2 203
@=- 5 20V

< 57 57

B

EG =42
AE=5
AG = 57
oA

b 4V2 _20V2
V57 AT 57

1o

sin x X cos x =




19.

c0s260° X tan 45 ° — sin? 60 ° x cos 45 ° 2] ZF-&?

o 1—82«/5 ® 1—:«/5
@ 3—82«/5 6 4—§x/§

©)

2-3v2
8

B

c0s2 60 ° X tan 45 ° — sin® 60 ° X cos 45 °

(D)4

1 3v2 2-3+2

48 8




AC D )]

20. o2 19HolA LABC = 90°, /CAB =60° 9|1, AC=CD =2¢%
], tan 15° 9] 22

D
2
,’C
AP g
D V2 @ 14+ V2 ® 1+ V3
@ 2+ V3 (@)2—\/3

B

/CAB = 60° |22 /ACB = 30°

AACD = o|SHAIZFgo|BE /CDA = % % 30° = 15°
AABC ©J|A]

AB =ACcos60°=1, BC = ACsin60° = V3 o]B&2

1
=2-1/3
24+ V3

tan 15° = tanD =




ohe % A7) grel tia BAR $7) g AL BE 7297
@ sin 20° < sin 49° @cos 10° < cos 47°
® sin45° = cos45° @cos 60° > tan 30°
® tan23° < tan73°

90° Q1 W0 A x 9] Zho] Z7F5Hd sin x, tan x 2] g2
P57t

Slal, cosx 9 #He ATt




22,

0° < x < 90° ol 5}t cos(2x — 10°) =

9

D 15° @20° ® 25°

KN
=

ol

@ 30°

s

Z5t= x 9] 271

® 35°

2x — 10° = 30° o]t}
Sox = 20°




23. Th 42O BE B3 Foll 24 WA

(x4 Ly O A71E Ford?

Sh= 2x 2F 2y o Hi5te]

<Z7A O>sinx = 0.2588
<Z7A @>tany = 0.3640

2 AOl(sin) | AFQ!(cos)| EHAI E (tan)
14° 0.2419 0.9703 0.2493
15° 0.2588 0.9659 0.2679
16° 0.2756 0.9613 0.2867
17° 0.2924 0.9563 0.3057
18° 0.3090 0.9511 0.3249
19° 0.3256 0.9455 0.3443
20° 0.3420 0.9397 0.3640
21° 0.3584 0.9336 0.3839

O 28° @ 30° ® 32°

@350 © 40°

B

<ZA @>sinx = 0.2588

Sx=15°
<& @>tany = 0.3640
L y=20°

Solx+Ly=15°420°=35°
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24. ©& a3yt Zo] £C = 90° ¢l A A7
d ABC oAl AC =6, tan B = § o|11

4

BC 9 $Ho] D & ufj, AD 9] Zdol&
T-5foigt,

> =

> Hehl 2413

AABC oA

tanB:i:§ . BC=38

B 4

. CD- BC—4
+CD=;BC=

webA AADC o]l A]

AD = VA2 + 62 = V52 = 213 o[t




25.

che I 2 A Bopo)

d2] ABCD 7F -3 Hof tfsto]
45° 93 7] &) A Qlek. o] wf, A
At EBCF 9] Yo]&?

@18 @182 @ 48V3 @ 45VF O 4316

BE = 8 x cos45° = 4V?2,
Hol=4v2x12 =482
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26. the 18 Zo] Ao Ao]7} 8em o] 1L,
AT Wro] o]2 zko] 7|7} 60° ¢l
9] Rul 5 F5H?

® 32V37cm? @ 323\/§7rc 3
@ 6431 cm? ® 1923\/371(31113

B ~
i)

@28X00560°:8x%=4(cm)
mZSXSiHGO":SX\/Tg:él\/g(cm)

uwebA] Y®o] Huj=
1 6443

167 x 4 V3 x 5= Tﬂ(cmS) ojt},




27. o 1O HEAHY ABCD oA
AB = 6cm, BC = 10cm, Z/ABC =
60°% =, thZt4 BD 9] Aol & +of
SE

s

6cm

HD =6 xsin60° = 6 x 5
BD’ = (BC + HC)? + AD”

= (10 +3)2 + (3V3)? = 196
wz2tA BD = 14 (cm) o]t

3V3 (cm)

B--10em---"C

> E: cm
> ®HE . 14cm
CD = AB =6°]1, & D A A D
BC 9 @34l Ya 49T -7
< H ot ocm
H_C—6><cos60°—6><1— LY -

2 Bu‘-lOcm"”C H
3 (cm)

V3




28.

e AZFE O Yol g urad] 78 2
O 9

DA
! 6/5 er
12077
C —B

@® 80 )81 ® 82

(Wol) = 1 X 18 X 6 V3 x sin(180° - 120 °)

=§><18><6\/§><sin60°

:%x18x6\/§x\/7§:81




29. T8 I1¥3 -2 gABCD 9] Hol|E #sloia},

D 72 +45V2(cm?) @ 722 +45V3(cm?)
® 722 +45(cm?) @ 722 4+456(cm?)
@72 V3 +45V6( cm?)

~&B

AC AC _AC 3
sin60° = — = w7

=
BC 24 24

- AC =12V3 (cm)

(DABCD 9] Hl°])= AABC + aACD
:%x24x12\/§><sin30°+%><12\/§x 15 x sin 45°

1 11 7
:§x24x12\/§x§+§x12\/§x15x7\/_

= 72V3 + 45V6(cm?)




30. THS I A AABC £ 9 0 o WAsIL BT & 9 0 o] FAlo|t},
/CBT = x & 3} sinx = =, BC = 10ecm € o, & 0 2] A &29]
Zol2 Fateat,

| ot

T
> cm
> HeD 12em

. 10 )
SINX = —— = —
AB 6

. A’B = 12(cm)

retd 9 0 9] A 52 12(cm) °JTh.




31.

© O
o=

@ 487 cm? @)497 cm? ® 50mcm?

@ 51xcm? ® 53rcm?

~&B

r?2 = (2V6)% + (r - 2)?
PP=244+r>—4r+4
4r = 28

r="7 (cm)

whabA] o] Yol= x 72 = 497 (cm?) o[t}




32.

o i, ACOB 2] Yol& F3teizt,

A B
NS

i

[\

3\/§ cm?

~&B

AB = 6cm, BM = 3cm, CM

= V369 = V27 = 3V3(cm)
ACMB = 3x 3v3 x 9;/—( m”)

AOMB = 3x V3% 1:%3(%2)
coB_ﬂ—ﬂ——?ﬂ/_( )

th& 133} o] AB = BC € 0531412k ABC 14 BC = Gem
,OM = v3cm




33. & I1¥HoA PA, PB & Qo] Aol
H A, B HHo|th /PAB = 60° &
u, AABP 9] H§o]&=?

@D 36 V3cm?
@12 \/§cm2

@ 24cm?

® 12cm?

® 24v2cm?

PA = PB ©|2 & AABP & o]5H#AZHglo

60° %1 o] FHAZH L Azt o|lBR
V3

Hol= —= x (4V3)? = 12V3(em?) ot}

Ich. 199 /PAB =




34.

o 2elH AP, AQ £ ¢ 0 o HAolw, 4 P

oot

AP =4cem , /PAQ = 120° & ufj, A% BB Wol&

>
> &= 40mem?

OP = V3x AP = 4V3(cm)
(FAZE] Yol) = nx (4V3)2 x

300°

=4 2
360° Om(cm?)




35.

oS I PTE 9 0 o HAolx A
T = AHAolth. PT = 8cm, PA = 4cm

A of, &0 < yole?

@ 247 cm? @) 367 cm?
® 497 cm? @ 60r cm?
® 651 cm?

B

A0 = TO = r o|g} 5t9, OP"
(r+4)?2=64+1r2
Sr==6

ak2kA Qo] Yol a2 = 367 cm?

= PT° + OT 9 ¢J5}]

olct.




36.

oS 189 AABC 9|4l AC=5b,BC =a,

CHLAB @ o, S84 o greq
sin B
@D a?b? @ a+b @ ab
b a
@3 ®;




BCDl A
A smx—J "% Fotolgt, =
E
B---___,4,__---°C
> =
4
e 2
> .
AABC O ADEAO|EZ2

/x = /CABO|A, sinx = E o]tk

AC
o] mj, AABCE AZM4tztgolnz
=V3ZT+42=5
4
tq-al-/\i sinx =

5 o|ch.




38. H=F &2 A2

flo

- V3
@ sin30° - sin 60° — %
@ c0s30° x tan 30° 4 sin 60° X tan 30° = 2
cos 60°
sin 30° =3

@COS 45° + sin45° = 2

® tan60° x tan45° = V6

B

1-+v3
@ sin 30° — sin 60° = 2\/_
@ cos 30° x tan 30° + sin 60° X tan 30° = 1
cos60° 1
sin30°

® tan 60° X tan45° = V3




39. x of TSt o|ZAPA A gx2 — 2x 4+ 8 = 0 2] §F 0] 255in 90° — 3 cos 0°
A o, q O] FHZ FotH?

D)-10 @ -6 ® -2

@ 2 ® 6




40. & 193 2o FPAPHYP ABCD o4 BC o FHS M o]zt
o, AABM 9] g o]& oozt

ek

A_/,—lOcms\\ D

~

iy

o

B
n

.l

VAR 4
04
L

10 V3 cm?

OABCD = 10 x 8 x sin 60°

:10x8x‘/7§=40\/§(cm2)

. AABM = S0ABCD
= x40 V3
=10V3 (cm

)
A/,—10cm\\D
Vi

!




41. T YA T SHY Ael9] Yoot 12 olek. 2he el Mok
2 919 @ PQ 9] Aol Fohw?

P

®5v3 @i @33 @28 O3

OP —OM =R2-r2=12
- PM =23




42.

HelA 9 0 & AABC 9 W
] ];QD E, F‘—;H;Go]\:]-
AB = BC— 14, AAGH 2] 49
73017} 20 & o, AC o] Zol=?

o L

riE U{o

® 10 @ 12 @16 @ 17

~&B

440l A wtet AD = AF

AAGH °] 8= AD + AF = 2x AD
AAGH 9] £¢7} 20 ©]2& AD = AF = 10
~BD=BE=8, EC=CF =6
~AC=AF+CF=10+4+6=16




43. T2 1" F A, BE Y0 Y9 A P oA 12 HA A]52
¥ LA C, DAA 22 HAo] gt Holth, AD = 3em, BC =
7em € o, AAOB 2 o] stz

3cm

AL D
p
0
B& C
Tem
= cm?

\VARR 4
0
it

5421 cm?

A D
p

0

pL—HI~ o

AB =AD 4 BC = 3+ 7 = 10(cm) ©|t}.
BH=7-3=4(cm)
AH = V102 -42 = 2421(cm) ©|B2 OP = OC = OD =

%ﬁ: V21(cm) ©
m2kA AAOB = % x 10 x V21 = 5v21(cm?) ©




44. th& I31°14 0ABCD o WHske € 0 o] Eell¢] Wolg Tatolet.

A _---15em - D
0
B~gem- C
> o cm
I> glr::]" 47457T cm

HE2] 50 Aol & remet SHH (156-r+9-r)2 = 62+ (2r)2, (24—
2r)? = 36 + 4r?
576 — 967 + 4r% = 36 + 4r>

4
Sr= g(cm)
_ 45 45
(H9] =919] 4o]) = 2nx T =" (cm)
_---15em - D
W 6 cm -\ S <
1;\—7" %r.o\
N




45.

ohe I3} 2ol 9 0 7h A4 E G p

OABCD 9] 4| #i7} BE o] A3 o, /

x 9 gt patolat (hF, G, HI /| 5 /F

= H4) 6cm| o ./J
B __ H .- C

“-9cm-""
> & cm
> g Do
2

B

ED + BC = EB + DC ©]2& ED + 9 = x + 6 o]t} wratA
ED = x-3 o]t}

AE=AD-ED =9-(x-3) = 12-x°|22 AZ4Zg ABE
oA x2 = (12 - x)? + 62 o]t}

wf2b x = 2 (cm) ol




cos? A — cos? (90° — A)
1+2cosA xcos(90°—A)

46. tanA =2 ¢ uj, o] 3t oot

> £
> HEH: 1
3

~&B

cos(90° — A) =sinA
sin? x + cos?x =1 0|~ &2
cos2A —sin? A

cos2A + 2cosA X sin A + sin? A
(cosA +sinA)(cosA —sinA)

(cosA +sin A)?
A —sinA
= ZBLT SRS (v cosA+sinA #0)

(@) =

cosA +sinA
1 sin
7 cosA _ l-tanA
B 14 sinA = 1+ tanA
1 cos A




47. & 1™ ¥ O ¢ oAOBC 9l A] C
AC = 4cm, /ABC = 30°, /AOB = i
150° & wj, AB <] Zol=9 “4'em

@® 2V2+2V3 @ 2V2+2+5
@2\/§+2«/6 @ 2vV3+2v5
® 2V3+2v6

B
360°—150°

(ACB = — =105°

£CAB =180° - (105°+ 30°) = 45°

AABC 9] 3 C oA AB ol il =49 B4 H 2 5 AH =
CH = 4cos45° = 2V2 (cm)

— CH

BH = —— =2V2x V3=2v6 (cm)

. AB—AH+BH=2v3+2v6 (cm)




48. T aABC o et AW F &2 A7

“12¢emr C H

@® BC = CA o|t}.

@ 2BC = CA o]t}

® CH = AH = 6 o|t}.
@)CTH = A1 = 6(V3 + 1) ot}
® AB =12V3 o]t}

B

AH = x2} 5t¥

AH:BH=1:V3=1x:x+12, \/gx—x:12,x:6(\/§+l)
o|t}.

AACH E Hzto] Szt gol B2 O = AH = 6(v3 + 1)
ojtt.

(BAH = 60° 9|22 AB =y2t 3l H AB:AH=2:1=y:
6(V3+1),y=12(V3+1) |t




49.

ohe 13 2ol 9 0 = HAS ABCD 9]
7 o] &51A T 2 B 7 7k
HEd vhdoh 9 0 9 ¥H259] do]7} 13
o of, JAFZHE ABCD © Ho]& atol et
> E:

> HE D 468

@

OH =3 OF = 13, EH——O]D_E._

CRE! OEH A JJJE}LE’ri g2l <lsto]

132 — (3)2 n (g)z X2 = 468

. OABCD = x x x = x? = 468




50.

o2 ™04 ¥ O = aABC &) H Yol A D, E, F = FHo|ch
AB=6,BC=7 AC=4°]2DG:GB=2:3¢< o, AGBC 9
wol=?

9255 9255 27 V255
@ @) ©)
40 80 40
2 274/255 275
80 8

AD =a=3PH AD = AF =4, BD = BE = 6-a, CE = CF =
4—a
BC=(6-a)+(4—a)=T70R2

3 3 9
_AD_5 BD = ~5=4y
E:B_:g g—l 3°]U§ADBC——AABCO]
E:_B=2:3O]EEAGB0:5ADBC
AGBC—§ §><AABC —AABC

574 ~ 20
oS I AH=x2t5IH BH=6 - x

G-

1
CHZ=4-x2=72—(6-x)2. x==

255
A 2_ —
AAHC oA CH = /4 = /16 16 = /= T

V255
4
.'.AABC:%><6><$:Z§l 255

9 27
. AGBC = —AABC 20 X — V255 = 20 V255

3
4




